

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/43/502
S/20086
4 August 1988
RUSSIAN
ORIGINAL: SPANISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункт 37 предварительной повестки дня*
ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа от 4 августа 1988 года на имя Генерального секретаря

В своем качестве исполняющего обязанности Председателя Комитета по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа я хотел бы выразить озабоченность Комитета в связи с сохраняющейся тяжелой ситуацией на оккупированных палестинских территориях. Против палестинцев на Западном берегу и в секторе Газа по-прежнему произвольно применяют вооруженные репрессии, массовые аресты, а также коллективные наказания в различных формах. По имеющимся данным, с декабря прошлого года от израильских пуль в общей сложности погибло более 230 палестинцев. Число палестинцев, подвергаемых Израилем задержанию в бесчеловечных условиях, составляет более 9000 человек.

Комитет, в частности, выражает глубокое сожаление в связи с депортацией восьми палестинцев с Западного берега и сектора Газа в южную часть Ливана по обвинению в принадлежности к лицам, подстрекавшим к недавним восстаниям на оккупированных палестинских территориях, согласно сообщению газеты "Нью-Йорк тайме" от 2 августа 1988 года. Такая депортация осуществляется вопреки резолюциям Совета Безопасности 607 (1988) и 608 (1988), которые настоятельно призывают Израиль, оккупирующую державу, соблюдать свои обязательства, вытекающие из Женевской конвенции о защите гражданского населения во время войны, воздерживаться от депортации любых палестинских гражданских лиц с оккупированных территорий и обеспечить возвращение уже депортированных лиц.

* A/43/150.

Комитет также выражает глубокое сожаление в связи с арестом Файсала Хуссейни, Директора Арабского общества исследований в Иерусалиме, который был приговорен к административному задержанию сроком до шести месяцев за якобы имевшее место участие в координации палестинского восстания.

Предметом серьезной озабоченности является все более широкое участие израильских поселенцев в жестоких нападениях на палестинцев. Кроме того, по-прежнему применяются такие меры коллективного наказания, как разрушение домов. Согласно сообщениям агентств АФП и ЮПИ 2 августа 1988 года, израильские войска ночью разрушили 10 и опечатали два дома в разных районах Западного берега.

Ввиду серьезного характера этих событий Комитет хотел бы вновь выразить свою крайнюю озабоченность в связи с такой репрессивной политикой и практикой Израиля, оккупирующей державы, которые идут вразрез с Четвертой Женевской конвенцией, международными документами по правам человека и резолюциями Организации Объединенных Наций. Такая политика и практика вызывают дополнительные препятствия на пути предпринимаемых на международном уровне усилий по содействию всеобъемлющему, справедливому и прочному урегулированию палестинского вопроса.

Комитет вновь обращается к Вам с призывом принять все возможные меры для обеспечения безопасности и защиты палестинских гражданских лиц в условиях оккупации, а также активизировать усилия по созыву международной мирной конференции по Ближнему Востоку в соответствии с резолюцией 38/58 С Генеральной Ассамблеи.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 37 предварительной повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

Оскар ОРАМАС ОЛИВА
Исполняющий обязанности Председателя
Комитета по осуществлению неотъемлемых
прав палестинского народа
